

JEGYZŐKÖNYV

Készült: 2025. február 11-én 13:00 órakor Tiszanánai Polgármesteri Hivatal tanácstermében megtartott Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottság nyilvános üléséről.

Jelen vannak:

Orbán Károly bizottság elnöke
Gőzné Gál Tünde bizottság elnökhelyettese
Göz Péter bizottsági tag
Lázár Csaba bizottsági tag
Molnár Zsolt bizottsági tag
Orbánné Fülepi Ágnes bizottsági tag
Orosz Károly bizottsági tag
Dr. Szabó István jegyző

Meghívottak:

Dr. Tóth József polgármester
Lázár Tünde alpolgármester
Sallós Károly Enter-Nána Nonprofit Kft. ügyvezető igazgató
Balázs Lajosné pénzügyi előadó
Német Antónia jegyzőkönyvvezető

Orbán Károly elnök köszöntötte a megjelenteket és a meghívottakat. Megállapította, hogy 7 fő bizottsági tag van jelen, a bizottság határozatképes. Cseh Gábor igazoltan távol van.

Javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezetőre és második hitelesítőre, melyet a bizottság az alábbiak szerint fogadott el:

Jegyzőkönyvvezető: Német Antónia
Jegyzőkönyv hitelesítő: Lázár Csaba bizottsági tag

Orbán Károly elnök javasolta, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontokat a következő módosítással tárgyalják meg, amelyet bizottság 7 igen szavazattal az alábbiak szerint fogadott el:

Napirendek:

- 1./ **Az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegének meghatározásáról**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- 2./ **Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének megtárgyalása**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- 3./ **Az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervének megtárgyalása, elfogadása**
Előterjesztő: Sallós Károly ügyvezető

- 4./ **Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervének jóváhagyása**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- 5./ **Javaslat a 2025. évi igazgatási szünet megállapítására**
Előterjesztő: Dr. Szabó István jegyző
- 6./ **Tájékoztató az önkormányzati tűzoltóság 2025. évi költségvetéséről.**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- 7./ **Az önkormányzat 2025. évi közbeszerzési terve**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- 8./ **Tiszanána Község Önkormányzata és költségvetési szervei 2025-2029. évekre szóló belső ellenőrzési stratégiai terve**
Előterjesztő: Dr. Tóth József polgármester
- Zárt ülésen:*
- 9./ **Vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítéséről**
Előterjesztő: Orbán Károly elnök

35/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Napirendek elfogadása

Tiszanána Község Önkormányzatának Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága a bizottsági elnöknek a napirendi pontok megtárgyalására és a jegyzőkönyv 2. aláírójára tett javaslatát elfogadja.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **1. (Az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegének meghatározásáról)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegének meghatározásáról**” szóló előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

36/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat

Az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegének meghatározásáról

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegének meghatározásáról napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **2. (Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének megtárgyalása)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

Dr. Tóth József polgármester: Engedjétek meg, hogy én kaphassak szót először, mert minden mindennel összefügg, ezért elmondanék egy bevezetőt.

Tisztelettel köszöntöm a képviselőket, bizottsági tagokat és minden más kedves vendéget. Gondoljátok át, hogy néhány évre visszamenőleg milyen változások érték a világot, mert Magyarország a világgazdaság része, a magyar költségvetésnek pedig mi vagyunk része. Nagy világproblémák vannak, mint a migráció, a Covid, a háború, mindezek következtében Európa háromszor olyan drágán kap energiát, mint például az Amerikai Egyesült Államok, ennek az a következménye, hogy óriási az infláció. Ezeket a magyar gazdaság is kénytelen figyelembe venni, mert hatással van a magyar költségvetésre a világgazdaság, a magyar költségvetés pedig hatással van az önkormányzatok költségvetésére. Nem mindegy, hogy egy háborús időszak következik, és háborús költségvetéssel tervezünk vagy talán meg fognak változni a körülmények és optimizmussal tekinthetünk előre és már nem háborús költségvetéssel kell számolnunk.

A világnak egy újabb felosztási folyamatának vagyunk tanúi, és ha ezt nem is annak nevezik, de átrendeződik a világgazdaság és az eddig nagyon lesajnált Keleti és Távol-Keleti országok hegemoniát teremtettek már azzal is, hogy vagy 70 ország már nem dollárt alkalmaz fizetési eszközként. Ez minket úgy érint, hogy habár egy nyugati rendszer tagja vagyunk, de mint azt látjuk nem szabad elkötelezni magunkat a gazdaságot tekintve csak Nyugat-Európával, hanem ezért fontos, hogy a világ minden országával semleges gazdasági kapcsolatba kerüljünk. A világ minden országa felé nyit Magyarország, ami több exportot, nagyobb bevételt jelent, ez is hozzájárul ahhoz, hogy egy optimistább költségvetésben gondolkodjon a magyar kormány. Meg szoktuk nézni Terikével a központi költségvetést, annak célkitűzését és azt, hogy hogyan vetíthető ez le a mi költségvetésünkre.

A magyar központi költségvetés fontosabb céljai között az első a jövedelmek vásárlóerejének növelése, második a megfizethető lakhatás biztosítása, a harmadik 21 pontos új gazdaságpolitikai akcióterv, negyedik a gyermekek után járó adókedvezmények megduplázása, 13. havi nyugdíj állandósítása, munkáshitel. Mindemellett az ország védelmére is gondolni kell. Az oktatási, egészségügyi dolgozók bérrendezése is ide tartozik. Törvényileg meg van határozva a bérek besorolása. Nekünk eszerint kell dolgoznunk.

A magyar államtól támogatást körülbelül az infláció mértékével megegyező összeget kaptunk. Megkaptátok tőlünk a költségvetésünket mellékletekkel együtt. Ebben láthatjátok, hogy körülbelül 185 fő köthető az önkormányzatunkhoz foglalkoztatottság szempontjából. Ez körülbelül ugyanennyi családot jelent. Célunk, hogy ezek az emberek meg tudják tartani a munkahelyeiket.

Az óvodán kívül az összes intézményünk veszteséges. Nekünk az a feladatunk, hogy ezt az óriási hiányt valamilyen módon megszüntessük.

Ezen kell gondolkodnunk, eszerint kell a költségvetésünket alakítani.

Amit én még összeírtam az a lehetséges egyensúlyjavító intézkedések. Ezeket Testületi ülésre táblázatba foglalom nektek, gondolkodjon mindenki rajta. A legfontosabb bevételünk az adókból jön. Már emeltük az iparüzési adót, a kommunális adóhoz nem nyúltunk, bár, mint lehetőség az is adott, az adóintézményeinket - azon belül is, ami behajtható - tudjuk esetleg bevételként realizálni. Nem kellő hatékonysággal működtethető vagyontárgyak, vagyonelemek értékesítése is felmerül, mint bevétel. Ezek kül- és belterületi szántóink, a Daruháti tanya, a Dinnyesháti telkek és néhány épületünk, erő- és munkagépeink, konténer, szolgáltatási és bérleti díjak növelése, bírságok bevétele, a REKI.

Balázs Lajosné pénzügyi előadó részletesen bemutatja az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének mellékleteit.

Orosz Károly: Az óvoda, bölcsőde mellékletéhez szeretnék hozzászólni. Az önkormányzat 8.7 millióval járul hozzá a bölcsőde működéséhez. Tavaly úgy volt, hogy nem létszamarányosan kérjük a finanszírozást, hanem átalányban a 80%-át a férőhelynek, most akkor ez nem fedezi?

Balázs Lajosné: Nem fedezi, tavaly időarányosan kértünk és csak egy csoporttal indult a bölcsőde és 4 fő dolgozóval számoltunk. Most beindult a két csoport, a dolgozók létszáma 6 főre nőtt. Jelenleg 20 fő bölcsődésünk van. Ha sikerül feltölteni a teljes létszámot, akkor a finanszírozás jobb lesz.

Dr. Tóth József polgármester: Ez egy próbaév volt, nincs még gyakorlati számunk.

Balázs Lajosné: Meglátjuk májusban, mert ha jobb lesz a beíratott gyermeklétszám, akkor a kedvezőbb támogatást tudjuk igényelni.

Lázár Tünde alpolgármester: Tehát 5 gyerek kellene még hozzá.

Orosz Károly: Tavalyi évhez viszonyítva sokkal nőtt a kiadásunk. Nem?

Dr. Tóth József polgármester: Azért, mert a beruházások akkor realizálódtak, akkor kellett kiadni a nagy pénzt. Nem a működési költségünk nőtt, hanem összességében.

Lázár Tünde alpolgármester: Dinnyésháton hány önkormányzati telek van eladó?

Dr. Tóth József polgármester: Kettőt hirdetünk, 3200 m² -es, két egymás mellett lévő telek. 10.000 Ft/ m² - ért áruljuk. Körülbelül 30 millió forint bevételt várunk tőle.

Lázár Tünde alpolgármester: belterületen is vannak telkeink?

Dr. Tóth József polgármester: kivett belterületi terület, 14 telkünk van. Van Dobó úton, a Mikszáth úton, a temető mellett és a Ballók-tó mellett. Sajnos bérleti díjat nagyon keveset hozna. Külterületen pedig van 3 szántónk, összesen 24 ha.

Orosz Károly: Az önkormányzat nem egy gazdálkodó szervezet, nincs emberünk, szakemberünk, aki csinálná.

Dr. Tóth József polgármester: A területek eladása csak egy nyitott lehetőség, ha valakinek van egy jó elképzelése ezek felhasználására, vezesse elő, megtárgyaljuk.

Lázár Tünde alpolgármester: Nem mindenáron kell megszabadulni a telkektől, csak az Enter sem tudja mindet rendben tartani.

Dr. Tóth József polgármester: A Wemen Kft-nek felajánlottunk 11 helyrajzi számot cserjetisztításra. Úgy szeretnénk, ha gyökérfésülnék is, ezzel újra szántóként lehetne hasznosítani.

Orosz Károly: Idén is kapunk közvilágításra állami támogatást?

Balázs Lajosné: Idén kevesebbet kapunk, mint tavaly, biztos, hogy elviszi . Az állami támogatásokról betöltött adatok nem véglegesek, biztos várható egy kiegészítő felmérés és bízom benne, hogy fogunk kapni kiegészítő támogatást, ez azt jelenti, hogy az előirányzatunkat módosítani kell majd.

Lázár Csaba: A szarvasmarhák milyen korúak?

Dr. Tóth József polgármester: 3 éves kifejlett példányok. Összesen kilenc darab, nem mind húsmarha.

Orbán Károly: A Daruháti tanyát még tavaly az akkori testület eladásra nyilvánította, mert az önkormányzatnak nincs kapacitása bármilyen módon üzemeltetni, de ha van valakinek egy jó ötlete azt meghallgatjuk és ha tényleg jó, akkor meg is szavazzuk. Ha egy olyan vállalkozó jelentkezne, aki tényleg komolyan csinálná, ha a falu épülését szolgálná azzal, hogy ott beruházna valamit, akkor az a falu hasznára válhatna, ez az egyik álláspont, a másik, hogy nem adjuk el, de akkor ötlet kell mit csináljunk vele.

Dr. Tóth József polgármester: Onnan kell elindulni, hogy ha nem akarunk ingatlanokat eladni, akkor hogyan hozzuk nullára a költségvetést. Hozzányúljunk azokhoz, amikhez nem akarunk, mint például létszámleépítés?

Lázár Tünde alpolgármester: A Vadászházat is lehetne például irodaként is eladni, mert minden adott hozzá. Jó helyen van, lehetne benne 2 iroda, tárgyaló, konyha.

Orosz Károly: Többfunkciós épület.

Lázár Csaba: Karcsi milyen munkagépeitek vannak az Enternél?

Sallós Károly: 2 MTZ, egy traktor, egy kistraktor, Force típusú markolónk, hozzá adapterek, eke, borona. Biztos tudnánk olyan gépeket összeszedni, amit tudnánk nélkülözni, de azok értéke csekély. Az Enter életében ez már a harmadik esztendő, amikor hozzá kell járulni az önkormányzat költségvetéséhez, ezzel az intézményeink is kellemetlen helyzetbe kerülnek, tehát csak az a megoldás, hogy a testületi tagok abban gondolkodnak, hogy valami, ami nekünk meg van és nagy értékű, el kell adni, ha tetszik, ha nem, mert akkor nem toljuk ezt a hiányt éveken keresztül magunk előtt.

A bizottság részéről egyéb kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének megtárgyalása**” szülő előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

37/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetésének megtárgyalása

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta az önkormányzat és intézményei 2025. évi költségvetése napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Molnár Zsolt és Orbánné Fülepi Ágnes bizottsági tagok 14:30-kor elhagyja a tanácstermet, a bizottság 5 fő bizottsági taggal, határozatképesen ülészik tovább.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **3. (Az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervének megtárgyalása, elfogadása)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

Sallós Károly ügyvezető részletesen bemutatta az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervét.

Sallós Károly ügyvezető: Egy kis bevezetővel készültem. Egy nonprofit kft. vagyunk, nem nyereségorientált cég, minden évünket üzleti terv megalkotásával kezdjük, ez határozza meg az egész esztendőnket. Minimalizáljuk a kiadásainkat és csúcsra járátjuk a bevételeinket, ez a terv és hozzájárulunk az önkormányzat költségvetéséhez.

Lázár Csaba: Idén a strand kiadásainál 2 millióval többet látok, mint tavaly volt, ennek mi az oka?

Sallós Károly ügyvezető: Tavaly a dolgozóink létszámát alkalmi munkavállalókkal oldottuk meg. Idén is jó lett volna, de a magyar kormány duplájára emelte az alkalmi munkavállalók közterheit, ez komoly plusz kiadást jelentene, ezért egyértelműen határozott idejű szerződésben gondolkodunk.

A bizottság részéről egyéb kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervének megtárgyalása, elfogadása**” szülő előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

38/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervének megtárgyalása, elfogadása

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta az Enter-Nána Nonprofit Kft. 2025. évi üzleti tervét és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **4. (Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervének jóváhagyása)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervének jóváhagyása**” szülő előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

39/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervének jóváhagyása

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta a Polgármester 2025. évi szabadságolási ütemtervének jóváhagyása napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **5. (Javaslat a 2025. évi igazgatási szünet megállapítására)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről egyéb kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Javaslat a 2025. évi igazgatási szünet megállapítására**” szóló előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

40/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Javaslat a 2025. évi igazgatási szünet megállapítására

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta a Javaslat a 2025. évi igazgatási szünet megállapítására napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **6. (Tájékoztató az önkormányzati tűzoltóság 2025. évi költségvetéséről)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Tájékoztató az önkormányzati tűzoltóság 2025. évi költségvetéséről**” szóló előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

41/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Tájékoztató az önkormányzati tűzoltóság 2025. évi költségvetéséről

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta a Tájékoztató az önkormányzati tűzoltóság 2025. évi költségvetéséről napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **7. (Az önkormányzat 2025. évi közbeszerzési terve)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „**Az önkormányzat 2025. évi közbeszerzési terve**” előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

42/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat
Az önkormányzat 2025. évi közbeszerzési terve

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta Az önkormányzat 2025. évi közbeszerzési terve napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Orbán Károly bizottság elnöke elmondja, hogy az **8. (Tiszanána Község Önkormányzata és költségvetési szervei 2025-2029. évekre szóló belső ellenőrzési stratégiai terve)** napirendi pont megtárgyalására kerül sor.

A bizottság részéről kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. Orbán Károly bizottsági elnök szavazásra bocsátja „Tiszanána Község Önkormányzata és költségvetési szervei 2025-2029. évekre szóló belső ellenőrzési stratégiai tervéről” szóló előterjesztést melynek eredményeképpen a bizottság 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

43/2025. (II.11.) számú Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsági határozat

Tiszanána Község Önkormányzata és költségvetési szervei 2025-2029. évekre szóló belső ellenőrzési stratégiai terve

Tiszanána Község Önkormányzata Képviselő-testületének Pénzügyi, Szociális, Kulturális Bizottsága megtárgyalta Tiszanána Község Önkormányzata és költségvetési szervei 2025-2029. évekre szóló belső ellenőrzési stratégiai terve napirendi pontot és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület felé.

Miután több előterjesztés nem volt, a bizottság elnöke megköszönte a jelenlétet, és az ülést 15:55 órakor bezárta.



Orbán Károly
képviselő
biz. elnöke

Kmf.



Lázár Csaba
képviselő
bizottsági tag